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В статті проведено аналіз методичних основ прогнозування інноваційної діяльності та діагностики інноваційного 

потенціалу підприємства легкої промисловості на прикладі ПАТ «Трикотажна фабрика «Роза». 
Визначено, що аналіз підходів до сучасного прогнозування інноваційного розвитку промислових підприємств та ви-

окремлення на їхній основі рекомендацій дають змогу стверджувати про необхідність побудови налагодженої системи 
прогнозування інноваційного розвитку на промислових підприємствах та обумовлює необхідність вироблення методики 
прогнозування перспективних напрямів інноваційного розвитку з урахуванням особливостей функціонування промислових 
підприємств. 

Встановлено, що передумовами інноваційного розвитку на промислових підприємствах є нарощування й підвищення 
ефективності використання всіх складових інноваційного потенціалу, тобто інтеграція фінансового, ринкового, ресурс-
ного, інформаційного, інноваційного, інтелектуального, наукового, технологічного, кадрового, організаційного та управ-
лінського потенціалу інноваційно дієвих підприємств. 

Доведено, що підприємство ПАТ «Трикотажна фабрика «Роза» забезпечене достатніми виробничими, кадровими 
та фінансовими ресурсами. Водночас для реалізації окремих інноваційних проєктів необхідно залучати певну кількість ко-
штів, додаткові кваліфіковані кадри або вдосконалювати технологічну базу і шукати нові сегменти для просування про-
дукту. Для підприємства ПАТ «Трикотажна фабрика «Роза», беручи до уваги недостатній рівень складової забезпечення 
винахідництва та збагачення новими знаннями, рекомендуємо обрати такі стратегії подальшого розвитку інноваційного 
потенціалу: стратегію щодо нарощування обсягів придбаних прав на патенти, ліцензії на використання винаходів, проми-
слових зразків, корисних моделей; стратегію, спрямовану на придбання наукових результатів досліджень та розробок; 
стратегію, спрямовану на придбання ноу-хау, угод щодо забезпечення технологіями та новим устаткуванням. 

Запропоновано узагальнити спрямованість прогнозування, що залежить від таких чинників: стану сприйняття та 
розуміння явищ і процесів діяльності на мікро- та макрорівнях підприємств легкої промисловості; вектору передбаченого 
розвитку цих явищ і процесів; оцінки стану і спроможності впливати на ці процеси та явища за допомогою механізму 
наявного теоретико-методичного інструментарію.  

Ключові слова: інноваційний потенціал, підприємства легкої промисловості, прогнозуванні, діагностика, іннова-
ційна діяльність. 
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ВСТУП 
Під час вибору стратегічних альтернатив розвитку 

підприємств вагомою умовою успішності є вибір методів 
прогнозування, оскільки вони дають можливість побудувати 
ефективні сучасні моделі впровадження інноваційної діяль-
ності. Тому в сучасних динамічних умовах сьогодення про-
блеми вдосконалення методів прогнозування діяльності під-
приємств легкої промисловості, зокрема, з метою забезпе-
чення їх конкурентоспроможності та підвищення рівня інно-
ваційної активності, потребують все більше уваги та подаль-
ших досліджень. Так, інноваційна діяльність підприємств 
легкої промисловості може зазнати фіаско, якщо не буде ро-
зроблено і впроваджено план дій щодо обрання стратегіч-
ного вектору руху в інноваційному напрямі. Формування та-
кого плану дій щодо обрання стратегічного вектору руху в ін-
новаційній площині має базуватися на прогнозуванні найпе-

рспективніших напрямів подальшого розвитку, які є прийнят-
ними для умов оточення підприємства в певний період часу.  

 
АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ 
В Україні дотепер відчувається нестача ефективної 

системи забезпечення проведення системних і регулярних 
прогнозно-аналітичних та стратегічних досліджень у сфері 
науково-технологічного, інноваційного розвитку на перспек-
тиву. Так, вирішенням даної проблеми та пошуком ефектив-
них методів прогнозування займаються безліч вчених-еконо-
містів, серед яких: Багдасарова Д. Г., Борисов В.В., Боро-
діна О. М., Войтко С. В., Дьяконов В.П., Єжов А.А., Жукова 
А.Г., Заєнцев І.В., Косов В. В., Костенюк Ю. Б., Крапівіна Г. 
О., Круглов В.В., Липсиц І. В., М’ячин В. Г., Манасян Н.С., 
Моісеєнко Т. Є., Мосин О.О., Мясников В. О., Павлова В.А., 
Савченко С. М., Солодко О. О., Стеченко Д. М., Чернов В.Г., 
Шумский С.А. та інші. 
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ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ 
Метою статті є дослідження методичних основ про-

гнозування інноваційної діяльності та діагностики інновацій-
ного потенціалу підприємств легкої промисловості з ураху-
ванням особливостей їх функціонування.  

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Аналіз основних підходів до сучасного прогнозування 

інноваційного розвитку промислових підприємств та виокре-

млення на їхній основі рекомендацій дають змогу стверджу-
вати про необхідність побудови налагодженої системи про-
гнозування інноваційного розвитку на промислових підприєм-
ствах та обумовлює необхідність вироблення методики про-
гнозування перспективних напрямів інноваційного розвитку з 
урахуванням особливостей функціонування промислових 
підприємств. Методика прогнозування перспективних напря-
мів інноваційного розвитку має відповідати таким вимогам 
(рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 – Основні критерії та фактори інноваційної діяльності промислового підприємства,  

що мають враховуватися під час прогнозування напрямів розвитку [побудовано автором на основі 2, 4] 
 

Відповідно, передумовами інноваційного розвитку на 
промислових підприємствах є нарощування й підвищення 
ефективності використання всіх складових інноваційного по-
тенціалу, тобто інтеграція фінансового, ринкового, ресурс-

ного, інформаційного, інноваційного, інтелектуального, нау-
кового, технологічного, кадрового, організаційного та управ-
лінського потенціалу інноваційно дієвих підприємств (рис. 2) 
[2].  

 

 
Рисунок 2 - Складові сфер формування інноваційного потенціалу підприємств легкої промисловості  

[побудовано автором на основі 2, 4] 
 

Визначення складових прогнозування інноваційного 
розвитку підприємств легкої промисловості дає можливість 
систематично їх використовувати та поєднувати із сучасними 
принципами поведінки суб’єктів бізнесу, що диктують пос-
тійну зміну та модернізацію світового ринку. Так, пропону-
ється узагальнити спрямованість прогнозування, що зале-
жить від таких чинників: стану сприйняття та розуміння явищ 
і процесів діяльності на мікро- та макрорівнях підприємств 

легкої промисловості; вектору передбаченого розвитку цих 
явищ і процесів; оцінки стану і спроможності впливати на ці 
процеси та явища за допомогою механізму наявного теоре-
тико-методичного інструментарію. Пропонуємо такий набір 
ключових компонентів інноваційної діяльності підприємств 
легкої промисловості, які необхідно враховувати під час здій-
снення прогнозування напрямів інноваційного розвитку (рис. 
3).  

 

Методика прогнозування перспективних напрямів інноваційного розвитку 

Критерії Фактори  

Спирання на ґрунтовні дослідження, що мають бути змістов-
ними та конструктивними. Здійснення прогнозу на основі кіль-
кісних даних. Аналіз якісних характеристик діяльності підпри-
ємства та інноваційних зрушень. Наявність логічного взає-
мозв’язку формалізованих та неформалізованих характерис-
тик досліджуваних процесів та явищ. Максимально можливе 
врахування навіть неперевіреної, неповної, неточної чи супе-
речливої інформації щодо сучасного та перспективного розви-
тку подій.  

Інтелектуальна та технологічна спроможність використання й 
впровадження у виробничий процес досягнень науки і техніки. Рі-
вень реалізації технічних та економічних можливостей виробниц-
тва й збуту. Зовнішньоекономічні зв’язки підприємства щодо ви-
користання науково-технічних результатів. Використання каналів 
просування товарів та послуг, що потребують залучення сучас-
них інформаційно-комп’ютерних технологій. Формування витрат 
за рахунок використання ефективних ресурсозберігаючих техно-
логій.  

Сфери формування інноваційного потенціалу підприємств легкої промисловості 

Сфера у галузі фінансово - ринкової 
складової  

Сфера у галузі  
інноваційної складової  

Визначає забезпеченість підприємства матеріальними, 
фінансовими та інформаційними ресурсами й показує ступінь 

повноти, точності ідентифікованих засобів для прийняття 
ефективних управлінських рішень. 

Характеризує наявний стан та можливості генерації та сприйняття 
задумів та ідей щодо інновацій, а також виведення їх на рівень, 

що відповідає рівню інноваційних технологій, товарів, 
організаційних й управлінських рішень. 
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Рисунок 3 – Набір ключових компонентів щодо прогнозування напрямів інноваційного розвитку підприємств легкої 

промисловості [побудовано автором] 
 

Сучасні вимоги ринку диктують підприємствам легкої 
промисловості необхідність поетапного переходу до іннова-
ційної моделі економічного зростання та розвитку якісного но-
вітнього високотехнологічного виробництва, що, своєю чер-

гою, вимагає від останніх імплементації критеріїв та показни-
ків до обрання найдієвішого методу прогнозування перспек-
тивних напрямів інноваційного розвитку цих підприємств 
(рис. 4). 

 

 
Рисунок 4 – Процес становлення інноваційної моделі економічного зростання та обрання перспективних напрямів 

інноваційного розвитку [побудовано автором] 
 

Отже, від влучно обраної методики прогнозу майбут-
ніх змін залежатиме правильне визначення стратегії, яка 
стане запорукою перемоги в конкурентній боротьбі, що пот-
ребує виокремлення перспективних тенденцій НДДКР та їх 

результатів. Разом з тим, варто додати, що змістовний склад 
перспективного вектору руху інноваційного розвитку підпри-
ємства легкої промисловості включає в себе такі аспекти 
(рис. 5):  
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Інтелектуально-технологічна здатність підприємства щодо використання досягнень науки та техніки 

Можливість реалізації техніко-економічних показників організації виробництва та збуту 

Вплив мікро- та макросередовища на загальний процес функціонування підприємства 

Можливість створення та реалізації інновацій у виробничому  
процесі підприємства  

Встановлення граничних меж витрат, що призведе до вирівнювання рентабельних цін та купівельної 
спроможності споживачів 

Освоєння нових,більш ефективних методів просування інноваційного товару на ринок  
 

Урахування сучасних детермінант модернізації міжнародних ринків збуту в діяльності підприємств 

Поетапний перехід до інноваційної моделі економічного зростання та обрання перспективних напрямів інноваційного розвитку 

Наявність якісних характеристик функціонування підприємства та його зовнішнього і внутрішнього середовища 

Наявність кількісних та якісних показників оцінки інноваційної активності  

Імплементація вторинної, неповної, неточної інформації  

Необхідність визначення прихованих потреб населення 

Необхідність визначення прихованих потреб населення  та врахування запитів споживачів та їх можливостей 

Використання сучасної інформації, яка унеможливлює динаміку значень показників 

Необхідність упровадження логіко-математичного взаємозв’язку процесів та явищ, що притаманні інноваційній діяльності 

Спирання на ґрунтовні змістовні та конструктивні дослідження та здійснення прогнозу на основі кількісних даних 

Аналіз трендів та тенденцій сьогодення, явних та прихованих споживацьких запитів, ринкових можливостей тощо 
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Рисунок 5 – Склад перспективного вектору руху інноваційного розвитку підприємств легкої промисловості  

[побудовано автором] 
 

Оскільки для підвищення ефективності виробництва 
кожному підприємству, і особливо підприємствам легкої про-
мисловості, необхідно мати в своєму арсеналі сучасне виро-
бниче, програмне, технологічне, дизайнерське та методоло-
гічне забезпечення, то цей факт спонукає керівництво підпри-
ємства бути забезпеченими якісним інструментарієм прогно-
зування інноваційного розвитку.  

Особливої уваги потребує графоаналітичний метод ді-
агностики інноваційного потенціалу підприємств легкої проми-
словості, названий «Квадрат інноваційного потенціалу» [3], 
який надає можливість встановити актуальні кількісні та якісні 
зв’язки між окремими складниками інноваційного потенціалу, 
рівень розвитку цих складників, рівень загального інновацій-

ного потенціалу, а також забезпечити конкурентоспромож-
ність, і на підставі цього обґрунтувати та своєчасно прийняти 
управлінські рішення щодо підвищення ефективності функціо-
нування підприємств у сфері інноваційної діяльності.  

Для практичної реалізації цього методу застосуємо 
його на прикладі підприємства ПАТ «Трикотажна фабрика 
«Роза». Діагностику інноваційного потенціалу підприємства 
проведено методом порівняльної комплексної рейтингової 
оцінки з використанням системи показників (табл.1). В основу 
розрахунку кінцевої рейтингової оцінки покладено метод ба-
лів, застосований за кожним складником із чотирьох названих 
функціональних блоків [3]. Перелік обраних показників задо-
вольняє вимогу найповнішого охоплення різних сторін інно-
ваційного потенціалу (табл. 1). 

 

Таблиця 1 - Перелік обраних показників ПАТ «Трикотажна фабрика «Роза» [розраховано автором] 

 Елементний склад інноваційного потенціалу 
Роки 

2015 2016 2017 2018 2019 
1 2 3 4 5 6 7 

1. Складники ресурсно-фінансової складової 

1.1. 
Питома вага витрат на придбання машин, обладнання та програмного забезпечення в 
загальній сумі витрат підприємства 

0,10 0,10 0,10 0,11 0,14 

1.2. 
Питома вага витрат на придбання нових або вдосконалених видів машин, обладнання 
в загальній частці витрат підприємства 

0,10 0,10 0,11 0,11 0,12 

1.3 Питома вага власних коштів у загальних активах підприємства 0,70 0,75 0,75 0,70 0,70 
1.4. Коефіцієнт фінансової незалежності діяльності підприємства в інноваційній площині 14,89 18,57 20,82 27,37 30,54 
1.5. Коефіцієнт платоспроможності підприємства 0,11 0,11 0,18 0,20 0,21 
2. Складники ринково-інформаційної складової 

2.1 
Коефіцієнт впровадження нової або значно вдосконаленої продукції, що є новою для 
ринку 

0,01 0,01 0,01 0,01 0,02 

2.2 
Кількість упроваджених у виробництво нових технологічних процесів, суттєво 
поліпшених маловідходних та ресурсозберігаючих технологічних процесів 

1 - - - 1 

2.3 Коефіцієнт повноти, значущості та достовірності зовнішньої і внутрішньої інформації 0,6 0,5 0,7 0,7 0,7 
3. Складники складової забезпечення винахідництва та збагачення новими знаннями 

3.1 
Придбані права на патенти, ліцензії на використання винаходів, промислових зразків, 
корисних моделей 

1 - - - 1 

3.2 Придбані результати досліджень та розробок 1 - - - 1 
3.3 Придбані ноу-хау, угоди на придбання технологій та нового устаткування 1 - - - 1 
4. Складники рівня освіти штатних працівників та плинності висококваліфікованого персоналу складової 

4.1 
Питома вага висококваліфікованого персоналу в загальній чисельності штатних 
працівників підприємства 

0,65 0,60 0,60 0,62 0,67 

4.2 
Питома вага чисельності технологів та дизайнерів із науковим ступенем, у загальній їх 
кількості 

0,40 0,43 0,43 0,44 0,45 

4.3 Середній вік працівників і дослідників у галузі НДР 44,2 44,1 43,4 43,9 43,9 

4.4 
Коефіцієнт плинності працівників підрозділів інноваційного спрямування до 
середньооблікової чисельності персоналу 

4,6 4,5 4,4 3,9 9,9 
 

Перспективні 
вектори руху 
інноваційного 

розвитку 
підприємства 

Передбачає здійснення управлінських дій щодо підготовки, прийняття та реалізації рішень у рамках встановлення напряму 
інноваційного розвитку 

 
Базується на основі поєднання сучасних 

інноваційних задумів, задоволення попиту 
споживачів та враховує витрати на 

реалізацію інновацій 

 
Є результатом організаційно-управлінської 

діяльності, яка заснована на науковому 
обґрунтовані та теоретико-методичних 

розробках 

Орієнтований на інноваційний потенціал підприємства через доповнення інноваційно-технологічного спрямування діяльності 
підприємств як передового базису нарощування їх обсягів у сфері інноваційного потенціалу підприємств легкої промисловості 
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Вихідні дані подаються у вигляді матриць (aij), тобто 
таблиць, де в рядках записані показники (і = 1, 2, 3, ..., п), а у 
стовпцях – роки, що розглядаються (j = 1, 2, 3, ..., t). Для ко-
жного показника знаходиться найкраще значення та прово-
диться ранжування за роками із визначенням відповідного 
місця.  

Далі за кожним роком знаходиться сума місць (Рj), 
отриманих у процесі ранжування, за формулою (1): 

                                                           (1) 
Результати розрахунків зведено в табл. 2. 

 

Таблиця 2 – Ранжування показників для ПАТ «Трикотажна фабрика «Роза» [розраховано автором] 

 Показник 
Роки 

2015 2016 2017 2018 2019 
1. Ранжування показників за елементами ресурсно-фінансової складової інноваційного потенціалу 

1.1 
Питома вага витрат на придбання машин, обладнання та програмного 
забезпечення в загальній сумі витрат підприємства 

1 1 1 1 2 

1.2 
Питома вага витрат на придбання нових або вдосконалених видів машин, 
обладнання в загальній частці витрат підприємства 

1 1 2 2 2 

1.3 Питома вага власних коштів у загальних активах підприємства 1 2 2 1 1 

1.4 
Коефіцієнт фінансової незалежності діяльності підприємства в інноваційній 
площині 

1 1 2 2 2 

1.5 Коефіцієнт платоспроможності підприємства 1 1 1 2 2 
 Загальна сума ∑ 5 6 8 8 9 
2. Ранжування показників за елементами ринково-інформаційної складової інноваційного потенціалу 

2.1 
Коефіцієнт впровадження нової або значно вдосконаленої продукції, що є 
новою для ринку 

1 1 1 1 2 

2.2 
Кількість упроваджених у виробництво нових технологічних процесів, 
суттєво поліпшених маловідходних та ресурсозберігаючих технологічних 
процесів 

1 0 0 0 1 

2.3 
Коефіцієнт повноти, значущості та достовірності зовнішньої і внутрішньої 
інформації 

4 3 5 4 4 

 Загальна сума ∑ 6 4 6 5 7 

3 
Ранжування показників за елементами складової забезпечення винахідництва та збагачення новими знаннями інноваційного 

потенціалу 

3.1 
Придбані права на патенти, ліцензії на використання винаходів, 
промислових зразків, корисних моделей 

1 0 0 0 1 

3.2 Придбані результати досліджень та розробок 1 0 0 0 1 
3.3 Придбані ноу-хау, угоди на придбання технологій та нового устаткування 1 0 0 0 1 
 Загальна сума ∑ 3 0 0 0 3 

4 
Ранжування показників за елементами рівня освіти штатних працівників та плинності висококваліфікованого персоналу 

складової інноваційного потенціалу 

4.1 
Питома вага висококваліфікованого персоналу в загальній чисельності 
штатних працівників підприємства 

2 1 1 1 2 

4.2 
Питома вага чисельності технологів та дизайнерів із науковим ступенем, у 
загальній їх кількості 

1 1 1 2 2 

4.3 Середній вік працівників і дослідників у галузі НДР 1 1 1 2 2 

4.4 
Коефіцієнт плинності працівників підрозділів інноваційного спрямування до 
середньооблікової чисельності персоналу 

2 2 2 1 2 

 Загальна сума ∑ 6 5 5 6 8 
 

Отримана в ході ранжування сума місць (Рj) транс-
формується в довжину вектора, що формує квадрат іннова-
ційного потенціалу підприємства. Останній має чотири зони 
відповідно до розділів (k), які застосовано в розглянутій сис-
темі показників, та чотири вектори (В), що створюють його. 
Отже, довжина вектора, що формує квадрат інноваційного 
потенціалу підприємства (Вk, де k = 1, 2, 3, 4), обчислюється 
за такою формулою (2): 

                                   (2) 
де Рj – сума місць; п – сума показників; m – максима-

льна оцінка (місце); l – мінімальна оцінка (місце). 
Проведемо розрахунки за роками, результати яких 

зведемо в табл. 3. Після визначення довжини всіх векторів 
побудуємо «Квадрат інноваційного потенціалу» підприємс-
тва для 2019 року (рис. 6). 

 

Таблиця 3 - Динаміка векторів графоаналітичної моделі інноваційного потенціалу підприємства ПАТ «Трикота-
жна фабрика «Роза» [розраховано автором] 

 Елементи інноваційного потенціалу 
Роки 

2015 2016 2017 2018 2019 
1. Ресурсно-фінансова складова 50 63 75 80 80 
2. Ринково-інформаційна складова 62 54 63 65 70 
3. Складова забезпечення винахідництва та збагачення новими знаннями 45 0 0 0 35 

4. 
Складова рівня освіти штатних працівників та плинності висококваліфіко-
ваного персоналу 

58 50 55 60 75 
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Рисунок 6 – Квадрат інноваційного потенціалу підприємства ПАТ «Трикотажна фабрика «Роза» за 2019 р.  

[побудовано автором] 
 

Отже, рис. 6 демонструє, що найслабшим компонен-
том у загальному інноваційному потенціалі підприємства ПАТ 
«Трикотажна фабрика «Роза» є складова забезпечення ви-
нахідництва та збагачення новими знаннями, а найсильні-
шою – ресурсно-фінансова складова. Складові рівня освіти 
штатних працівників і плинності висококваліфікованого пер-
соналу та ринково-інформаційна знаходяться майже на од-
наковому рівні за досліджувані періоди часу. 

ВИСНОВКИ 
Як висновок варто зазначити, що еталонною моделлю 

збалансованого інноваційного потенціалу, який включає роз-
глянуті вище чотири елементи (ресурсно-фінансова скла-
дова, ринково-інформаційна складова, складова забезпе-
чення винахідництва та збагачення новими знаннями, скла-
дова рівня освіти штатних працівників та плинності високок-
валіфікованого персоналу) при графічному аналізі є квадрат. 
Така форма відображує ідеальний стан фінансово-господар-
ської діяльності підприємства, до якого необхідно прагнути в 
процесі його інноваційного розвитку. Будь-яке відхилення від 

ідеального стану свідчить про дисбаланс окремих складників 
інноваційного потенціалу. Загалом підприємство ПАТ «Три-
котажна фабрика «Роза» забезпечена достатніми виробни-
чими, кадровими та фінансовими ресурсами. Водночас для 
реалізації окремих інноваційних проєктів необхідно залучати 
певну кількість коштів, додаткові кваліфіковані кадри або вдо-
сконалювати технологічну базу і шукати нові сегменти для 
просування продукту. Для підприємства ПАТ «Трикотажна 
фабрика «Роза», беручи до уваги недостатній рівень складо-
вої забезпечення винахідництва та збагачення новими знан-
нями, рекомендуємо обрати такі стратегії подальшого розви-
тку інноваційного потенціалу: стратегію щодо нарощування 
обсягів придбаних прав на патенти, ліцензії на використання 
винаходів, промислових зразків, корисних моделей; страте-
гію, спрямовану на придбання наукових результатів дослі-
джень та розробок; стратегію, спрямовану на придбання ноу-
хау, угод щодо забезпечення технологіями та новим устатку-
ванням. 
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Methodical fundamentals of forecasting innovative activity and diagnosis of innovative potential of light industry 

enterprises 
The article analyzes the methodological foundations of forecasting innovation and diagnostics of the innovative potential of a 

light industry enterprise on the example of LLC "Knitting Factory" Roza ". 
It has been determined that the analysis of approaches to modern forecasting of the innovative development of industrial 

enterprises and the selection of recommendations based on them make it possible to assert the need to build a well-functioning system 
for forecasting innovative development at industrial enterprises, which necessitates the development of a methodology for forecasting 
promising directions of innovative development, taking into account the peculiarities of the functioning of industrial enterprises. 

It has been established that the prerequisites for innovative development at industrial enterprises are building up and increasing 
the efficiency of using all components of the innovative potential, that is, the integration of financial, market, resource, information, 
innovation, intellectual, scientific, technological, personnel, organizational and managerial potential of innovatively active enterprises. 

It has been proved that the enterprise OJSC “Knitting Factory“ Roza ”is provided with sufficient production, human and financial 
resources. At the same time, for the implementation of individual innovative projects, it is necessary to attract a certain amount of 
funds, additional qualified personnel or improve the technological base and look for new segments to promote the product. Taking into 
account the insufficient level of the component of providing invention and enrichment with new knowledge, we recommend choosing 
the following strategies for the further development of innovative potential for the enterprise OJSC “Knitting Factory“ Roza ”: a strategy 
for increasing the volume of acquired rights to patents, licenses for the use models; strategy aimed at acquiring scientific results of 
research and development; a strategy aimed at acquiring know-how, agreements for the provision of technologies and new equipment. 

It is proposed to generalize the direction of forecasting, which depends on the following factors: the state of perception and 
understanding of the phenomena and processes of activity at the micro and macro levels of light industry enterprises; vectors of the 
intended development of these phenomena and processes; assessing the state and ability to influence these processes and phenom-
ena using the mechanism of the available theoretical and methodological tools. 
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